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      UBND TỈNH QUẢNG BÌNH 	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
	TRƯỜNG ĐẠI HỌC QUẢNG BÌNH	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
	Số: 1970/BC-ĐHQB 	     Quảng Bình, ngày  30 tháng 11 năm 2021
BÁO CÁO
Kết quả đào tạo, bồi dưỡng viên chức năm 2021 
[bookmark: _GoBack]Thực hiện Công văn số 1994/SNV-CCHC ngày 15 tháng 11 năm 2021 của Sở Nội vụ về việc báo cáo kết quả đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2021, Nhà trường báo cáo công tác đào tạo, bồi dưỡng viên chức như sau:
1. Tình hình triển khai thực hiện 
	a) Khái quát tình hình số lượng, chất lượng viên chức của Trường:
 	Cơ cấu tổ chức, bộ máy Nhà trường gồm Hội đồng trường, Hội đồng Khoa học và Đào tạo, Ban Giám hiệu, 07 khoa, 01 viện, 10 phòng chức năng và 03 trung tâm. Đội ngũ viên chức, người lao động không ngừng phát triển về số lượng, chất lượng và dần dần trẻ hóa. Tổng số toàn Trường là 281 người, trong đó có 171 giảng viên và 110 viên chức làm công tác hành chính và nhân viên phục vụ. Đội ngũ giảng viên có trình độ sau đại học đạt tỷ lệ cao, chiếm 94.7%, trong đó có 03 Phó Giáo sư, 54 tiến sỹ chiếm tỷ lệ 31,4% (đã hoàn thành chỉ tiêu đến năm 2020 đạt tỷ lệ 30%) và 147 thạc sỹ. Theo chức danh nghề nghiệp, hiện có 03 giảng viên cao cấp, 69 giảng viên chính, 01 chuyên viên chính.
	b) Kết quả về công tác chỉ đạo điều hành
Căn cứ Luật Viên chức năm 2010, Nghị định số 101/2017/NĐ-CP ngày 01 tháng 9 năm 2017 của Chính phủ về đào tạo, bồi dưỡng, công chức, viên chức;
Đồng thời, căn cứ các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, của Sở Nội vụ và các ban, ngành liên quan, Nhà trường đã xây dựng và ban hành các văn bản để triển khai công tác cử viên chức đi đào tạo, bồi dưỡng viên chức như sau:
- Quyết định số 1283/QĐ-ĐHQB ngày 07 tháng 8 năm 2014 của Hiệu trưởng Trường Đại học Quảng Bình ban hành Quy định quản lý đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức Trường Đại học Quảng Bình.
- Quyết định số 1196/QĐ-ĐHQB ngày 28 tháng 6 năm 2018 của Hiệu trưởng Trường Đại học Quảng Bình ban hành Quy chế đào tạo, bồi dưỡng công chức, viên chức của Trường Đại học Quảng Bình, thay thế Quyết định số 1283/QĐ-ĐHQB.
- Quyết định số 3081/QĐ-ĐHQB ngày 28 tháng 10 năm 2016 của Hiệu trưởng Trường Đại học Quảng Bình về việc phê duyệt Quy hoạch đào tạo, bồi dưỡng viên chức Trường Đại học Quảng Bình giai đoạn 2016-2020.
- Quyết định số 1340/QĐ-ĐHQB ngày 30 tháng 9 năm 2020 của Hiệu trưởng Trường Đại học Quảng Bình về việc phê duyệt Quy hoạch đào tạo, bồi dưỡng viên chức Trường Đại học Quảng Bình giai đoạn 2020-2025.
Trên cơ sở quy hoạch đào tạo đã được phê duyệt, hàng năm Nhà trường cử viên chức đi đào tạo, bồi dưỡng để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ đảm bảo đúng số lượng, chuyên ngành, lĩnh vực đào tạo.
	2. Kết quả về đào tạo, bồi dưỡng
	Nhằm không ngừng phát triển đội ngũ viên chức, Nhà trường chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ lý luận chính trị và chuyên môn nghiệp vụ cho viên chức. Hàng năm, tổ chức rà soát, bổ sung quy hoạch cho phù hợp với điều kiện và tình hình thực tiễn và cử viên chức tham gia đào tạo, bồi dưỡng. Cụ thể:
2.1. Đào tạo sau đại học
Nhà trường đã tạo mọi điều kiện thuận lợi để viên chức được tiếp cận các chương trình đào tạo sau đại học trong và ngoài nước. Từ 2016 đến nay, Nhà trường đã cử 67 viên chức đi đào tạo sau đại học, trong đó đào tạo tiến sĩ ở nước ngoài nhờ nguồn học bổng khai thác từ các trường đại học, các đề án là 26 người, 01 thạc sĩ; đào tạo tiến sĩ ở trong nước là 18 người, thạc sĩ là 22 người.  
Trong số viên chức được cử đi đào tạo sau đại học, hiện tại đã có 20 viên chức bảo vệ thành công luận án tiến sỹ và 22 viên chức bảo vệ luận văn thạc sỹ và trở về Trường công tác.
2.2. Bồi dưỡng về lý luận chính trị
Thực hiện bồi dưỡng trình độ lý luận chính trị cao cấp cho 10 viên chức quản lý các đơn vị trong diện quy hoạch đi đào tạo. Ngoài ra, Nhà trường cử các viên chức tham gia học tập, quán triệt các Nghị quyết của Trung ương (khóa XIII) do Tỉnh ủy tổ chức.
2.3. Bồi dưỡng quản lý nhà nước 
Bên cạnh việc cử viên chức đi đào tạo sau đại học, Nhà trường cử viên chức tham gia bồi dưỡng quản lý nhà nước. Từ năm 2016 - 2021, Nhà trường đã cử 31 viên chức quản lý đi bồi dưỡng năng lực, kỹ năng quản lý lãnh đạo cấp phòng, sở và tương đương, đạt tỷ lệ 63,3%; gần 150 giảng viên tham gia bồi dưỡng lớp nghiệp vụ sư phạm; 03 giảng viên đã được bồi dưỡng chức danh nghề nghiệp giảng viên cao cấp (hạng I); 68 giảng viên đã được bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp giảng viên chính (hạng II); 51 viên chức hành chính tham gia lớp bồi dưỡng Quản lý nhà nước Chương trình chuyên viên.
2.4. Bồi dưỡng kiến thức quốc phòng an ninh
Từ năm 2016 đến nay, Nhà trường đã cử 01 viên chức thuộc đối tượng 2 tham dự lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng an ninh do Quân khu IV tổ chức, 13 viên chức thuộc đối tượng 3 tham dự lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng an ninh do Trường Quân sự địa phương và Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh tổ chức. Ngoài ra, hàng năm Ban chỉ huy Quân sự Trường phối hợp với Ban Chỉ huy Quân sự thành phố cử viên chức đi tham gia bồi dưỡng kiến thức quốc phòng an ninh.
2.5. Bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng chuyên môn nghiệp vụ
Năm 2021, Nhà trường đã cử 16 lượt viên chức tham gia các lớp bồi dưỡng kỹ năng, chuyên môn nghiệp vụ do các bộ, ban, ngành trung ương và các đơn vị liên quan tổ chức. Hầu hết, viên chức tham gia các lớp bồi dưỡng đều đúng đối tượng và thực hiện nghiêm túc nội quy của lớp học.
3. Đánh giá chung kết quả thực hiện đào tạo, bồi dưỡng viên chức năm 2021
a) Kết quả đạt được sau đào tạo, bồi dưỡng
Với kết quả công tác đào tạo, bồi dưỡng viên chức từ năm 2016-2021, Nhà trường đã đào tạo được đội ngũ viên chức có tinh thần trách nhiệm cao trong công việc; có trình độ hiểu biết về lý luận chính trị, quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; có trình độ chuyên môn, năng lực, sức khỏe để làm việc có hiệu quả, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao, có tư duy đổi mới, năng động, sáng tạo; khả năng tập hợp, thuyết phục, huy động sức mạnh tổng hợp để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ.
100% viên chức sau khi được cử đi đào tạo và bồi dưỡng đã hoàn thành tốt nhiệm vụ công tác; bảo đảm được các tiêu chuẩn, điều kiện để quy hoạch, bổ nhiệm.
Số lượng viên chức có trình độ thạc sĩ, tiến sĩ của Nhà trường tăng cao. Đội ngũ giảng viên có trình độ sau đại học đạt tỷ lệ cao, chiếm 94.7%, trong đó có 03 Phó Giáo sư, 54 tiến sỹ chiếm tỷ lệ 31,4% (đã hoàn thành chỉ tiêu đến năm 2020 đạt tỷ lệ 30%) và 147 thạc sỹ.
Nhà trường thực hiện đúng quy hoạch đào tạo, bồi dưỡng viên chức đã được phê duyệt đáp ứng yêu cầu phát triển của Nhà trường.
b) Hạn chế, khó khăn, vướng mắc, nguyên nhân
Bên cạnh những kết quả đạt được ở trên, Nhà trường còn tồn tại một số khó khăn, vướng mắc như sau: 
Một số viên chức của Nhà trường được cử đi đào tạo sau đại học ở nước ngoài kéo dài thời gian đào tạo so với kế hoạch ban đầu, phải xin gia hạn tiếp tục ở lại nước ngoài để hoàn thành khóa học.
Hồ sơ xin gia hạn, nghiên cứu sau tiến sĩ của viên chức gửi về nước muộn nên Nhà trường hoàn tất Hồ sơ xin phép cử viên chức đi đào tạo ở nước ngoài gửi các sở, ngành liên quan bị chậm trễ về thời gian so với quy định. 
Nhiều giảng viên trẻ được Nhà trường cử đi đào tạo Tiến sĩ sau khi hoàn thành khóa đào tạo trở về Trường công tác không ở lại phục vụ Nhà trường mà kết thúc hợp đồng làm việc hoặc xin thuyên chuyển công tác, ảnh hưởng đến nguồn nhân lực có trình độ chuyên môn cao của Trường.
* Nguyên nhân: 
Những khó khăn, vướng mắc trên xuất phát từ những nguyên nhân sau:
Dịch bệnh Covid -19 diễn biễn phức tạp từ cuối năm 2019 đến nay xảy ra trên toàn thế giới đã kéo dài thời gian đào tạo của nhiều cơ sở đào tạo tại nước ngoài so với thời gian dự kiến ban đầu. Một số viên chức xin gia hạn để ở lại hoàn thành khóa học. 
Bên cạnh đó, một số viên chức khác đã hoàn thành chương trình đào tạo nghiên cứu sinh, đã thi tốt nghiệp và nhận bằng nhưng vì lý do dịch bệnh Covid-19 không có Hội đồng bảo vệ luận án Tiến sĩ cấp Nhà nước nên phải gia hạn thời gian ở lại chờ có hội đồng bảo vệ. 
c) Kiến nghị, đề xuất
Đề nghị UBND tỉnh, Sở Ngoại vụ, Sở Nội vụ tạo điều kiện cho viên chức đi đào tạo ở nước ngoài về mặt thời gian. Vì hồ sơ viên chức đi đào tạo ở nước ngoài phải xin phép Cục Hợp tác quốc tế - Bộ Giáo dục và Đào tạo. Sau khi có văn bản đồng ý của Bộ Giáo dục và Đào tạo mới gửi hồ sơ xin phép UBND tỉnh, Sở Ngoại vụ, Sở Nội vụ, vì vậy đôi lúc có chậm trễ về mặt thời gian so sới quy định.
Tăng cường mở các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý nhà nước về giảng viên cao cấp, giảng viên chính, giảng viên; các lớp bồi dưỡng kỹ năng làm việc đối với viên chức.
Trên đây là Báo cáo kết quả đào tạo, bồi dưỡng viên chức từ năm 2016 đến nay của Trường Đại học Quảng Bình, Nhà trường báo cáo Sở Nội vụ tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh theo quy định./.
Nơi nhận: 	HIỆU TRƯỞNG
- Sở Nội vụ;		
- Ban Giám hiệu; 
- Lưu: VT, TC.
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