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	UBND TỈNH QUẢNG BÌNH

TRƯỜNG ĐẠI HỌC QUẢNG BÌNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 1381/KH-ĐHQB
	Quảng Bình, ngày 27 tháng 7 năm 2023


KẾ HOẠCH 

Triển khai Cuộc thi tìm hiểu Luật Phòng, chống ma túy 
tại Trường Đại học Quảng Bình

Thực hiện Kế hoạch số 873/KH-UBND ngày 10 tháng 5 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Bình về việc hưởng ứng Cuộc thi tìm hiểu Luật Phòng, chống ma túy và Công văn số 1470/UBND-NCVX ngày 25 tháng 7 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc chỉ đạo hưởng ứng và tham gia Cuộc thi tìm hiểu Luật Phòng, chống ma túy trên địa bàn tỉnh Quảng Bình; 

Căn cứ Thể lệ Cuộc thi tìm hiểu Luật Phòng, chống ma túy ban hành kèm theo Quyết định số 3889/QĐ-BCĐ ngày 06 tháng 06 năm 2023 của Trưởng Ban chỉ đạo Cuộc thi, Trường Đại học Quảng Bình xây dựng kế hoạch triển khai như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng, chống ma túy, qua đó nâng cao trách nhiệm, nhận thức, hiểu biết của viên chức, người lao động và người học đối với công tác phòng, chống ma túy.

- Gắn nhiệm vụ tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng, chống ma túy với trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của cơ quan; làm chuyển biến, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của viên chức, người lao động và người học khi thực hiện quyền, nghĩa vụ công dân trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, góp phần bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội.
2. Yêu cầu
- Việc hưởng ứng tổ chức Cuộc thi phải được triển khai nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm. Bám sát định hướng thông tin, tuyên truyền của Đảng, Nhà nước, Chính phủ và Quốc hội về công tác phòng, chống ma túy, nhất là mục tiêu, quan điểm chỉ đạo, nhiệm vụ và giải pháp tại Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 16/8/2019 của Bộ Chính trị về tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy.

- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, đổi mới, đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật. 
- Phần mềm, website trực tuyến phục vụ Cuộc thi hoạt động ổn định, hiệu quả, bảo đảm tối đa về an toàn, an ninh thông tin theo quy định pháp luật.

II. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC THI

1. Đối tượng dự thi: Viên chức, giảng viên, người lao động và người học tại Trường ĐHQB.
2. Thời gian thi: Cuộc thi được tổ chức trong thời gian 03 tháng, bắt đầu từ 8h00’ ngày 20/7/2023 đến 23h59’ ngày 19/10/2023.
3. Nội dung thi
Tìm hiểu các quy định của Luật Phòng, chống ma túy và các văn bản hướng dẫn thi hành, bao gồm:

- Luật Phòng, chống ma túy số 73/2021/QH14 ngày 30/3/2021 của Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam;

- Nghị định số 105/2021/NĐ-CP ngày 04/12/2021 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Phòng, chống ma túy;

- Nghị định số 109/2021/NĐ-CP ngày 08/12/2021 của Chính phủ quy định cơ sở y tế đủ điều kiện xác định tình trạng nghiện ma túy và hồ sơ, trình tự, thủ tục xác định tình trạng nghiện ma túy;

- Nghị định số 116/2021/NĐ-CP ngày 21/12/2021 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Phòng, chống ma túy, Luật Xử lý vi phạm hành chính về cai nghiện ma túy và quản lý sau cai nghiện ma túy. 

4. Hình thức thi

4.1. Thi trực tuyến

- Thí sinh truy cập, đăng ký tham gia Cuộc thi và làm bài thi trực tuyến trên phần mềm, địa chỉ website của Ban Tổ chức (thiết kế tương thích, chạy được trên các thiết bị đa phương tiện: Máy tính, điện thoại di động, máy tính bảng chạy hệ điều hành Windows, Android, iOS...).

- Trình tự, các bước tham gia Cuộc thi, thí sinh thực hiện theo Thể lệ do Ban Tổ chức công bố.

4.2. Thi viết

- Thí sinh dự thi độc lập (cá nhân) hoặc theo nhóm (đối đa không quá 05 người); ngôn ngữ trình bày bằng tiếng Việt; hình thức viết (viết tay, đánh máy hoặc bằng ngôn ngữ dưới định dạng dễ tiếp cận dành cho người khiếm thị).

- Thí sinh phải trả lời các câu hỏi do Ban Tổ chức công bố; có tư liệu, hình ảnh minh họa, phong phú, sinh động, phù hợp với nội dung, đầu tư công phu; có bố cục chặt chẽ, bám sát chủ đề; các thông tin trích dẫn đảm bảo tính chính xác và các quy định pháp luật khác có liên quan.

- Bài dự thi không mang nội dung truyền bá tư tưởng sai lệch về công tác phòng, chống ma túy. Bài dự thi không vi phạm bản quyền. Người dự thi đồng ý cho Ban Tổ chức công bố, sử dụng các bài dự thi để phục vụ công tác tuyên truyền, phố biến pháp luật về phòng, chống ma túy. 

* Lưu ý: Thí sinh có thể tham gia đồng thời cả hai hình thức thi trực tuyến và thi viết.

Chi tiết về cách thức tham gia dự thi, phương pháp tính điểm, tiêu chí xếp giải, thời gian công bố kết quả, giải thưởng cuộc thi,… theo dõi Thể lệ Cuộc thi do Ban Tổ chức Cuộc thi ban hành (có gửi kèm theo Kế hoạch này).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Tổ chức - Hành chính:

- Tham mưu xây dựng Kế hoạch triển khai hưởng ứng Cuộc thi;

- Chịu trách nhiệm theo dõi chung, đôn đốc các đơn vị tích cực hưởng ứng tham gia Cuộc thi;

- Tham mưu Báo cáo việc triển khai hướng ứng Cuộc thi tại Trường ĐHQB theo yêu cầu của Ban Tổ chức Cuộc thi.

2. Các đơn vị thuộc Trường

Viên chức, giảng viên, người lao động và người học trong toàn Trường hưởng ứng Cuộc thi theo thời gian quy định. 

3. Các Khoa, Viện
- Trưởng các khoa phổ biến cho viên chức, giảng viên, người lao động và người học tham gia Cuộc thi. 

4. Phòng Chính trị và Quản lý sinh viên, Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên

Tuyên truyền, vận động sinh viên tham gia Cuộc thi. 

5. Công đoàn Trường

Tuyên truyền, vận động đoàn viên Công đoàn tham gia Cuộc thi.

Nhận được Kế hoạch này, yêu cầu Trưởng các đơn vị khẩn trương triển khai thực hiện nghiêm túc, đầy đủ./.

Nơi nhận:  
                          HIỆU TRƯỞNG
- Ban Giám hiệu;                                                                             
- Các đơn vị thuộc Trường;

- Công đoàn Trường;

- Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên;

- Lưu: VT, TCHC.

                        PGS.TS. Nguyễn Đức Vượng 


