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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
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	Kính gửi:
	- Các đơn vị thuộc Trường;
- Đoàn Thanh niên, Hội sinh viên.



Thực hiện Kế hoạch số 2374/KH-UBND ngày 17/11/2023 của UBND tỉnh về Kế hoạch tổ chức Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu Luật Biên phòng Việt Nam”, Nhà trường đề nghị các đơn vị, tổ chức đoàn thể triển khai hưởng ứng và tham gia Cuộc thi, cụ thể như sau:


- UBND tỉnh đã ban hành Kế hoạch tổ chức Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu Luật Biên phòng Việt Nam” (Nội dung chi tiết có Kế hoạch và Thể lệ Cuộc thi kèm theo);
- Đối tượng dự thi: Công dân Việt Nam và người nước ngoài đang sinh sống, làm việc, học tập, công tác trên địa bàn tỉnh. Trọng tâm là đội ngũ báo cáo viên pháp luật, tuyên truyền viên pháp luật; cán bộ, chiến sỹ lực lượng vũ trang, cán bộ, công chức, viên chức, học sinh, sinh viên; cán bộ, Nhân dân, người nước ngoài đang sinh sống, làm việc, học tập, công tác trên địa bàn tỉnh.

- Hình thức thi: Cuộc thi được tổ chức bằng hình thức thi trực tuyến trên Website http://bdbp.com.vn và ứng dụng “Luật Biên phòng Việt Nam” trên hệ điều hành Android, IOS.

Đây là Cuộc thi nhằm thông tin, phổ biến rộng rãi, có chiều sâu những nội dung cơ bản Luật Biên phòng Việt Nam và các văn bản hướng dẫn thi hành đến cán bộ, Nhân dân, nhất là cán bộ, chiến sỹ lực lượng vũ trang, cán bộ, Nhân dân khu vực biên giới, người nước ngoài đang sinh sống, làm việc, học tập, công tác trên địa bàn tỉnh; qua đó đó nâng cao nhận thức, trách nhiệm, nghĩa vụ của cán bộ, đảng viên, lực lượng vũ trang và Nhân dân đối với sự nghiệp bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia.
Vì vậy, Nhà trường yêu cầu Trưởng các đơn vị, tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội thông báo đến toàn thể viên chức, người lao động, người học và đoàn viên, hội viên được biết để tham gia Cuộc thi. 
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Ban Giám hiệu;

- Lưu: VT, TCHC.
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