3

	UBND TỈNH QUẢNG BÌNH

TRƯỜNG ĐẠI HỌC QUẢNG BÌNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 2324a /KH-ĐHQB
	Quảng Bình, ngày   30 tháng 12 năm 2021


KẾ HOẠCH 

Triển khai Đề án “Nâng cao hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật gắn với vận động quần chúng Nhân dân chấp hành pháp luật tại cơ sở của lực lượng Công an nhân dân giai đoạn 2021-2027” tại Trường Đại học Quảng Bình

Thực hiện Kế hoạch số 2514/KH-UBND ngày 11 tháng 11 năm 2021 của UBND tỉnh Quảng Bình về triển khai Đề án “Nâng cao hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật gắn với vận động quần chúng Nhân dân chấp hành pháp luật tại cơ sở của lực lượng Công an nhân dân giai đoạn 2021-2027” trên địa bàn tỉnh Quảng Bình, trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ, Trường Đại học Quảng Bình xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Tạo chuyển biến mạnh mẽ, tích cực trong nhận thức, ý thức chấp hành, học tập, tìm hiểu pháp luật của viên chức, người lao động, người học tại Nhà trường; nâng cao nhận thức về vị trí, vai trò của công tác phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL) gắn với vận động viên chức, người lao động, người học chấp hành pháp luật; đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp thực hiện công tác PBGDPL gắn với vận động viên chức, người lao động, người học chấp hành pháp luật.

- Đảm bảo các quy định của pháp luật về an ninh, trật tự (ANTT) liên quan trực tiếp đến quyền, nghĩa vụ của công dân như: các quy định pháp luật về hình sự; dân sự; thi hành án; xử lý vi phạm hành chính; cư trú; đăng ký, quản lý vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; phòng cháy, chữa cháy; bảo đảm trật tự, an toàn giao thông; phòng, chống ma túy và tệ nạn xã hội… được thông tin kịp thời đến viên chức, người lao động, người học bằng hình thức phù hợp (trừ những quy định thuộc bí mật nhà nước), đưa pháp luật về ANTT vào cuộc sống, nâng cao hiệu quả công tác vận động viên chức, người lao động, người học chấp hành pháp luật.

- Phấn đấu đến năm 2027, góp phần cơ bản đạt được các mục tiêu của Đề án, thực hiện có hiệu quả công tác PBGDPL, tăng cường pháp chế xã hội chủ nghĩa và nâng cao hiệu quả công tác phòng ngừa tội phạm, tái phạm tội và các hành vi vi phạm pháp luật khác do thiếu hiểu biết pháp luật.

2. Yêu cầu

- Các nội dung triển khai phải đúng quan điểm chỉ đạo, mục tiêu, nhiệm vụ của Đề án, sát với tình hình thực tiễn tại Nhà trường; có trọng tâm, trọng điểm để công tác PBGDPL đạt hiệu quả thiết thực, tiết kiệm.


II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG


1. Tổ chức triển khai công tác PBGDPL toàn diện, rộng khắp, có trọng tâm, trọng điểm


Phối hợp với Công an tỉnh đẩy mạnh công tác PBGDPL tại Nhà trường; gắn công tác PBGDPL ở Nhà trường với vận động viên chức, người lao động và người học tham gia bảo vệ ANTT, tổ chức thực thi, tuân thủ pháp luật về ANTT.


2. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng các phương tiện thông tin đại chúng trong công tác PBGDPL


Triển khai các nội dung về tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng các phương tiện thông tin đại chúng trong công tác PBGDPL theo hướng dẫn của Công an tỉnh, các sở, ban, ngành có liên quan. 
3. Lựa chọn, xây dựng và nhân rộng các mô hình điểm về PBGDPL gắn với vận động viên chức, người lao động, người học chấp hành pháp luật; tổ chức đánh giá hiệu quả các mô hình


a) Lựa chọn, áp dụng mô hình PBGDPL gắn với vận động viên chức, người lao động và người học chấp hành pháp luật.

b) Tiếp tục thực hiện các mô hình đã và đang đạt hiệu quả cao trong thực hiện phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc ở trường học.


c) Trao đổi, học tập kinh nghiệm, mô hình PBGDPL có hiệu quả.
4. Khuyến khích, huy động sự tham gia của các đoàn thể, gia đình, tổ chức, cá nhân,... tham gia tích cực, thường xuyên việc PBGDPL 

Tích cực huy động tạo điều kiện thuận lợi cho các đoàn thể, doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân trong và ngoài Trường tham gia các hoạt động PBGDPL tại Nhà trường thông qua các Chương trình phổ biến, tư vấn pháp luật, tư vấn tâm lý, tư vấn hỗ trợ việc làm, cung cấp tài liệu, trang thiệt bị phục vụ công tác PBGDPL… theo đúng quy định của pháp luật.


5. Chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện công tác PBGDPL gắn với vận động viên chức, người lao động, người học chấp hành pháp luật khi xảy ra tình huống phức tạp về ANTT ở cơ sở


Khi có tình huống phức tạp về ANTT ở Nhà trường, kịp thời báo cáo với đơn vị chức năng thuộc Trường, thông tin tới Công an trên địa bàn Trường đóng trụ sở hoặc cơ quan Công an có thẩm quyền để chủ động, kịp thời nắm bắt diễn biến, tình hình vụ việc. Tuyên truyền, vận động viên chức, người lao động và người học đấu tranh phản bác quan điểm sai trái, góp phần phòng ngừa, giải quyết vụ việc có hiệu quả.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Tổ chức - Hành chính
- Tham mưu xây dựng kế hoạch và báo cáo tình hình, kết quả triển khai Đề án; 

- Theo dõi, hướng dẫn các đơn vị thuộc Trường, các tổ chức đoàn thể triển khai thực hiện Kế hoạch này có hiệu quả.

2. Phòng Kế hoạch, Tài chính và Quản lý đầu tư

Bố trí kinh phí cho công tác PBGDPL nói chung và các nội dung thực hiện Kế hoạch này nói riêng.

3. Các đơn vị và các tổ chức đoàn thể thuộc Trường 
Triển khai các nội dung hoạt động tại mục II Kế hoạch này phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của đơn vị.

Nhà trường yêu cầu Trưởng các đơn vị và các tổ chức đoàn thể thuộc Trường triển khai thực hiện nghiêm túc Kế hoạch. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị liên hệ với Phòng Tổ chức - Hành chính để được hướng dẫn./.

Nơi nhận:                                                                                  HIỆU TRƯỞNG
- Đảng ủy Trường;


- Ban Giám hiệu;


- Các đơn vị thuộc Trường;

- Các tổ chức đoàn thể;

- Lưu: VT, TCHC.
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