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	UBND TỈNH QUẢNG BÌNH

TRƯỜNG ĐẠI HỌC QUẢNG BÌNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /KH-ĐHQB
	Quảng Bình, ngày       tháng 01 năm 2023


KẾ HOẠCH 

Tổ chức lấy ý kiến viên chức, người lao động và người học 

đối với dự thảo Luật Đất đai (sửa đổi)

Thực hiện Kế hoạch số 57/KH-UBND ngày 13 tháng 01 năm 2023 của UBND tỉnh Quảng Bình về tổ chức lấy ý kiến Nhân dân đối với dự thảo Luật Đất đai (sửa đổi), Trường Đại học Quảng Bình xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Triển khai thực hiện Nghị quyết số 170/NQ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2022 của Chính phủ Ban hành Kế hoạch tổ chức lấy ý kiến Nhân dân đối với dự thảo Luật Đất đai (sửa đổi) (sau đây gọi là Nghị quyết số 170/NQ-CP);

- Phát huy quyền làm chủ, huy động trí tuệ, tâm huyết của viên chức, người lao động và người học, góp phần cùng với chính quyền tạo sự đồng thuận của Nhân dân nhằm hoàn thiện dự án Luật Đất đai (sửa đổi) bảo đảm chất lượng, khoa học, khả thi, đồng bộ, hiệu quả; phản ánh ý chí, nguyện vọng, vì lợi ích Nhân dân và tạo không gian nguồn lực cho sự phát triển.

2. Yêu cầu
- Bảo đảm thực hiện đúng mục đích, yêu cầu, đối tượng, nội dung, hình thức lấy ý kiến theo Nghị quyết số 170/NQ-CP. 

- Việc tổ chức lấy ý kiến về dự thảo Luật Đất đai (sửa đổi) là nhiệm vụ trọng tâm của Nhà trường, viên chức, người lao động và người học.

- Tổ chức thảo luận, lấy ý kiến trong Nhà trường với các hình thức thích hợp, tạo điều kiện thuận lợi để viên chức, người lao động và người học góp ý kiến vào dự thảo dự án Luật Đất đai (sửa đổi);

- Việc tổ chức lấy ý kiến trong Nhà trường phải được tiến hành dân chủ, công khai, khoa học; bảo đảm tiến độ, chất lượng, thiết thực và tiết kiệm;

- Bảo đảm sự lãnh đạo của Đảng ủy Trường, sự chỉ đạo chặt chẽ của lãnh đạo Nhà trường, đề cao trách nhiệm của người đứng đầu trong việc lấy ý kiến Nhân dân về dự thảo Luật Đất đai (sửa đổi).

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN VÀ ĐỐI TƯỢNG LẤY Ý KIẾN
1. Nội dung lấy ý kiến
- Lấy ý kiến toàn bộ dự thảo Luật Đất đai (sửa đổi) gồm bố cục, toàn bộ các chương, điều, khoản; hiệu lực của Luật Đất đai (sửa đổi); kỹ thuật trình bày các quy định của Luật Đất đai (sửa đổi);

- Dự thảo Luật Đất đai (sửa đổi) được đăng tải toàn văn ở các địa chỉ sau:

+ Trang Thông tin điện tử của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Bình, Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Quảng Bình (địa chỉ: www.dbnd.quangbinh.gov.vn), Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Quảng Bình (địa chỉ: www.ubmt.quangbinh.gov.vn), Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Bình (địa chỉ: www.quangbinh.gov.vn) và Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Quảng Bình (địa chỉ: www.stnmt.quangbinh.gov.vn);

+ Trang Thông tin điện tử của Trường Đại học Quảng Bình (địa chỉ www.qbu.edu.vn) tại Mục VĂN BẢN, tiểu mục GÓP Ý DỰ THẢO VĂN BẢN
2. Hình thức, thời gian lấy ý kiến

Các đơn vị thuộc Trường tổ chức góp ý trực tiếp hoặc bằng văn bản, sau đó tổng hợp ý kiến bằng văn bản thành bản góp ý chung của đơn vị gửi về Nhà trường (qua Phòng Tổ chức - Hành chính) trước ngày 28/02/2023.
3. Đối tượng lấy ý kiến

Viên chức, người lao động và người học trong Nhà trường
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Tổ chức - Hành chính
- Tham mưu xây dựng kế hoạch tổ chức lấy ý kiến dự thảo Luật Đất đai (sửa đổi); tổng hợp, gửi báo cáo kết quả lấy ý kiến của Nhà trường về Sở Tài nguyên và Môi trường để trước ngày 10/3/2023; 

- Theo dõi, đôn đốc các đơn vị, các tổ chức đoàn thể trong Nhà trường triển khai thực hiện Kế hoạch có hiệu quả.

2. Phòng Chính trị và Quản lý sinh viên

- Triển khai tổ chức lấy ý kiến đối với viên chức trong đơn vị theo các nội dung tại mục II Kế hoạch này.

- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị thuộc Trường liên quan, Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên triển khai lấy ý kiến đối với người học trong toàn Trường; tổng hợp ý kiến góp ý của người học thành bản góp ý chung gửi về Nhà trường đảm bảo thời gian tại mục II.2 Kế hoạch này.
3. Các đơn vị chức năng thuộc Trường
- Triển khai tổ chức lấy ý kiến đối với viên chức trong đơn vị theo các nội dung tại mục II Kế hoạch này.

4. Các khoa thuộc Trường
- Triển khai tổ chức lấy ý kiến đối với viên chức thuộc khoa theo các nội dung tại mục II Kế hoạch này.

- Phối hợp với Phòng Chính trị và Quản lý sinh viên triển khai lấy ý kiến người học đối với dự thảo Luật Đất đai (sửa đổi).
- Giảng viên chủ nhiệm các lớp tích cực vận động người học phát huy quyền làm chủ của công dân, tham gia ý kiến góp ý đối với dự thảo Luật Đất đai (sửa đổi).

5. Đoàn Thanh niên Trường, Hội Sinh viên Trường
Tích cực phối hợp với Phòng Chính trị và Quản lý sinh viên, các Khoa tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên, người học trong Nhà trường tích cực tham gia góp ý dự thảo Luật Đất đai (sửa đổi).
6. Phòng Kế hoạch, Tài chính và Quản lý đầu tư
Bố trí kinh phí thực hiện Kế hoạch này.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện lấy ý kiến viên chức, người lao động và người học về dự thảo Luật Đất đai (sửa đổi), Nhà trường yêu cầu Trưởng các đơn vị và các tổ chức đoàn thể thuộc Trường nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị liên hệ với Phòng Tổ chức - Hành chính để được hướng dẫn./.

Nơi nhận:                                                                               KT. HIỆU TRƯỞNG
- Đảng ủy Trường;
 PHÓ HIỆU TRƯỞNG
- Ban Giám hiệu;


- Các đơn vị thuộc Trường;

- Các tổ chức đoàn thể;


- Website Trường;


- Lưu: VT, TC.

                      TS. Võ Khắc Sơn

