	UBND TỈNH QUẢNG BÌNH
TRƯỜNG ĐẠI HỌC QUẢNG BÌNH
Số: 1130 /ĐHQB-TC
V/v Thông báo tổ chức Cuộc thi “Video Clip; phóng sự ngắn tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về an toàn giao thông hoặc pháp luật về phòng, chống ma túy trên địa bàn tỉnh Quảng Bình năm 2023”

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
     Quảng Bình, ngày 16 tháng 6 năm 2023

	Kính gửi:
	- Các đơn vị thuộc Trường;
- Đoàn Thanh niên.



Thực hiện Kế hoạch số 1145/KH-HĐPH ngày 13/6/2023 của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật tỉnh về Kế hoạch tổ chức Cuộc thi “Video Clip; phóng sự ngắn tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về an toàn giao thông hoặc pháp luật về phòng, chống ma túy trên địa bàn tỉnh Quảng Bình năm 2023”, Nhà trường thông báo như sau:

- Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức Cuộc thi “Video Clip; phóng sự ngắn tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về an toàn giao thông hoặc pháp luật về phòng, chống ma túy trên địa bàn tỉnh Quảng Bình năm 2023” (Có Kế hoạch kèm theo);

- Phạm vi và đối tượng tham gia: Cuộc thi được tổ chức trên phạm vi toàn tỉnh; Đối tượng tham gia: Là cá nhân, tổ chức trên địa bàn tỉnh Quảng Bình.
- Thời gian tổ chức thi: Bắt đầu từ 8h00 ngày 20/6/2023 đến 17h00 ngày 20/9/2023; Thời gian chấm và công bố kết quả Cuộc thi: Trước tháng 11/2023.
Đây là cuộc thi nhằm tăng cường, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật của Nhà nước về an toàn giao thông và phòng, chống ma túy trên địa bàn tỉnh góp phần nâng cao nhận thức, sự hiểu biết, ý thức tự giác chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, pháp luật về phòng, chống ma túy và trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, chiến sỹ trong lực lượng vũ trang, học sinh, sinh viên và Nhân dân trên địa bàn tỉnh.

Vì vậy, Nhà trường yêu cầu trưởng các đơn vị, Bí thư Đoàn Thanh niên thông báo đến toàn thể viên chức, người lao động, người học và đoàn viên được biết để tham gia Cuộc thi. (Có kèm theo Kế hoạch số 1145/KH-UBND ngày 13/6/2023 của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật tỉnh).
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Ban Giám hiệu;

- Lưu: VT, TC.
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PGS.TS. Nguyễn Đức Vượng


